

HIRRADAT

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VIII., Gyulai Pál-utca 14.
Telefon: *146-246, 146-243

HÉTFŐI POLITIKAI LAP Főszerkesztő: BORNEMISZA GABOR

IX. ÉVFOLYAM, 26. SZAM.
Budapest, 1944. június 26.

Vitéz Endre László rádióelőadása a zsidóság Európa elleni hadjárataról
Zsidóverések, zsidóellenes tüntetések Amerikában

Elvéreznek Cherbourg-nál az inváziós hadosztályok

Véresen összeomlanak a szovjet-rohamok
Döntő csatában megütközött a japán és az amerikai flotta

Három esztendő telt el a német-szovjet háború kitörése óta. Új eseményekkel, új fordulatokkal bővílt azóta a világháború. Olaszországban és a francia pártvidéken tombol a sorodó küzdelem s mint német részről bejelentik: az évfordulón megindított szovjet nyári offenzíva is a nagy katonai döntés kezdetének tekinthető. Európa talpig vasban, az új harcok eget és földet rázó zajában emlékezett vissza a három esztendővel ezelőtti júniusi napra, amikor a német seregek az Európa ellen felvonultatott szovjet haderő rohamának elhárítása céljából támadásra indultak a szovjet kolosszus ellen. Nagy események történtek azóta, csodálatos katonai eredmények születtek. A német támadás az 1941-ik, majd ezt követően az 1942-ik esztendőben a Kaukázusig vihartzott előre s a német hadvezetőség az észszerűség, a józan katonai mérlegelés parancsára vonta vissza csapatait Sztaalingrád alól, Moszkva környékéről. Mert már akkor világosan kibontakoztak a kettős angolszász haditero körvonalai. Két ellenfelet semmissíteni meg egycsapásra. Diplomáciai és katonai nyomással elérni, hogy a német és a szovjet hadsereg minél messzebb Európától óriási erők harcavetésével, elkecseregetten keresse a végső döntést. Pusztító harcokba kényszeríteni a németeket és az oroszokat, — s miatt keleten, messze Európától, több ezer kilométeres távolságban, az orosz szlepeken, Moszkva előtt vagy a Kaukázus hegységi közdöt tombol a nagy küzdelem, nyugaton, északon vagy délen kecseregető küzdelemekkel támadást kezdeni Európa ellen. Igen az angolszászok így számítottak. Minél kisebb kockázattal, minél kevesebb ember- és anyagvesztéssel döntő katonai pozíciót harcolni ki. Európában beszélünk az európai kontinensre, elűzni Németországot a végső döntés kikényszerítésének lehetőségéig, illetve szakkamatot teremteni a nagy európai katonai és diplomáciai sakk-táblán. A britek és az amerikaiak kettős győzelmet ünnepeleek volna ebben az esetben Európában. Két nagy ellenfelet kapcsolnak volna ki a további katonai, gazdasági és világméretű küzdelemből. Most, az 1944-ik esztendő döntő napjaiban, a nyugati gazdasági küzdelem lázas napjaiban mérhetjük

Egyre újabb területeken indulnak meg Keleten a nyári harcok

Részletek a keleti nagy csatákról — A Szovjet rendkívül nagy veszteségekkel fizeti meg helyi előretöréseit

Az Interinf jelenti a keleti arcvonal helyzetéről:

A bolsevista nyári offenzíva fő-súlypontjai pénteken is a Szmolenszk—orsai gépkocsiút két oldala és a Vitebszktől délkeletre lévő harcitérség voltak. Mindkét súlypontnál a szovjet erős páncélos erők összpontosított, amelyek erős tűzérési előkészítés után számos csatarepülő ezred támogatásával rohamozták a német vonalakat. Rendkívül kemény, igen elkeseredett harcokra került sor, amelynek folyamán a bolsevisták a gépkocsiút két oldalán ugyan néhány kilométer tért nyertek, anélkül azonban, hogy sikerült volna nekik a német állásokat áttörni. Csak a Lucseszszánál, tehát Vitebszktől délkeletre értek el nagyobb területnyereséget, mivel a német erők kellő időben egy földszorosban újra rendeződhettek, és új állásokat fog-

lathattak el, ez a nyereség is nagyobb hadművelési jelentőség nélkül maradt.

Hogy milyen kemény harcok árán érték el ezt a területnyereséget, többek között abból is kitűnik, hogy a Szovjet a pénteki nap folyamán a Szmolenszk—orsai gépkocsiút két oldalán és a Vitebszktől délkeletre lévő harci térségben 89 páncélosot veszített, ezek közül 16-ot közelharcú eszközökkel semmisítettek meg, míg a többi harcokcsi a német páncélos elhárítóútegek tüzeinek, valamint a gépesített páncélos vadászkülönítményeknek esett áldozatul. A szovjet lövészkötélekek véres veszteségei szintén igen nagyok voltak. Egy helyi ellenőrkés alkalmával fogságba esett szovjet százados kijelentette, hogy zászlóalja már a támadás első két órájában körülbelül 600 főből 180 főre zsugorodott össze.

A német tűzérési sikerei

Az egyik arcvonalszakasról azt jelentik, hogy a nehéz német lövegek gyorstüze a támadó szovjonalak előtt már négy-öt kilométerre hatásosan megrikította, úgyhogy a támadó lövészeredeknek csak gyenge maradványai érkeztek páncélos és rohamlővegek fedezete alatt a német gépfegyverek körzetébe, hol az álcázott gépjárműk véres fogadtatásban részesítették őket. Szombaton a kora reggeli órákban ismét megindultak a harci cselekmények ebben a körzetben. Mivel a bolsevis-

ták eddig a készenlében tartott támadó hadseregeknek csupán egy részét vetették harcba, a keleti arcvonal középső szakaszán továbbra kemény elhárító harcokkal kell számolni.

A gépkocsiút támadó térségétől délre a Rjaszka és mogilevi út két oldalán ugyancsak élénk harcok folytak, amelyeket talán a bolsevista nyári támadás balszárnyának lehet tekinteni a keleti arcvonal középső részén. A német gránátosok változatos és kemény harcok után rövidebb állásokat

foglaltak el, hogy ezáltal erőket takarítsanak meg.

Egyre súlyosabbak a szovjetvesztések

A keleti arcvonal többi részén a szovjet csapatoknak a német vonalak ellen intézett váltakozó erősségű számos előretörését visszavertük, sok helyütt már a német útegeknek idejében jött elhárító tüze esirájában szétverte a támadásokat, így a Kárpátok előterében, a középső arcvonalszakasz déli szárnyán valamint a Polock és Pszkov közti egész térségben.

A karjalai földszorosról jelentik, hogy a Szovjet erős támadásokat intézett a finnek reteszállásai ellen, amelyek Viipuritól nyugatra és északra fekszenek. Ezeket az egész vonalon visszautasították. A bolsevisták páncélos veszteségei itt az utóbbi napokban rendkívül nagyok, úgyhogy a pénteki támadásokat csak néhány páncélos támogathatta.

A keleti arcvonal középső szakaszán és a karjalai földszorosban a bolsevisták 89 repülőgépet veszítettek. Három német vadásznem tért vissza támaszpontjára. (MTI)

Június 23-án a hajnali órákban harc fejlődött ki német karavánhajók és brit torpedógyorsnaszádok közt a genovai-öbölben Sestri Levante környékén. A cepta során egy ellenséges naszád elsüllyedt és további három súlyosan megsérült. A német hajók még meg sem ron-gálódtak. (MTI)

szállítás, az ellenoffenzíva lehetőségét és zálogát jelentette.

A katonai előnyökön túl a védelemre való berendezkedés két esztendőre gazdag tapasztalatokkal és megdönthetetlen bizonyítékokkal szolgált Moszkva valódi terveinek és scándéktainak megismerése szempontjából is. Ha volt még, ha lehetett még kétség afelől, hogy a szovjet imperializmus világuralomra tör és Európa barbár, kegyetlen leigázásán túl a nagy világközpontok, tengerek és kikötők meghódítását tekintti kitűzött céljának, akkor az eltelt két esztendő alatt minden ilyen kétséget és jóindulatu bizonytalanságot eloszlattak a bekövetkezett események. Talán a legélesebben és a lemegyőzőbben áldozza a Szovjet magatartását európai kérdésekben Finnország helyzete, illetve az a mohóság és könyörtelenség, amellyel Moszkvában annakidején kiszabták a leszázó és a finnek számára elfogadás esetén öngyilkosságot jelentő békefeltételeket. Mutatja a szovjetmagatartást a lengyel kérdés, az ellentét, amely az angolszászok és a Szovjetunió között kirobbant az olaszországi, legfőképpen földtengeri és balkáni kérdésekben. Mihajlovszki hadarca Titóval szemben, a sorozatos moszkvai erőszakosságok és angolszász diplomáciai vereségek. Az angliai sztrájkok és zavargások amelyeket szovjet ügynökök földalatti munkája szít és fokoz az egyszere talán bekövetkező, végső kirobbanásig... Mindezekben túl pedig a kíméletlen terror, az európai felfogást és minden emelkedett európaiasságot megtagadó életszemlélet, a barbár és kegyetlen eszközök, az emberi igényeitől megfosztott tömegekre épített politikai és hatalmi rendszer adja össze a bolsevizmus igazi, megdöbbentő arculaját.

Európa most érezte át, az 1944. évi június 22-iki évfordulón, hogy milyen vesztély fenyegette és fenyegeti. Az európai népek most látják az utat, amelyen haladni kell, s amely elvezeti Európát az elszánt önvédelmi harc rengeteg szenvedésén, megpróbáltatásán keresztül a teljes lelki és világméretű megújodáshoz, ahhoz a győzelemhez, amely az európai akarási, az európai alkotó erő, munka és erkölcs új átadálójá jelent majd.

Zsidó hirdetést mi nem közöltünk!

A világháború legnagyobb tengeri csatája dúl a Csendes-óceánon a japán és az amerikai flotta között

A Saipang-szigetért folyó harc inváziós hadműveletéből a háború legnagyobb tengeri csatájává fejlődött. Így állít meg egybehangosan a katonai körök a szigetért folyó küzdelmet. Ez a megállapítás egyaránt vonatkozik a mindkét részről felvonuló tengeri erőkre és magára az amerikai hadászati elgondolásra is, minthogy ezáltal a támadást Pearl Harbortól Tokióig, egy csapásra a Marshall-csoportból kiindulva az öt egyharmad részével csökkentették.

Kurihara sorhajókapitány, a japán főhadiszállás tagja, hangzottatta, hogy ha az ellenség erős támaszpont létesítené Saipangon, az ellenséges nagy bombázók állandó veszélyt jelentenének Tokió és a Filippin-szigetek számára. A japán főparancsnokság ezért — hangzottatta Kurihara — kész arra, hogy szembeszálljon az ellenség szándékával és nagy szárazföldi, légi és tengeri erőket vet be harcra ezeken a vizeken. Az ellenség június 19-én és 20-án a japán légi fegyvernemmel, de főképpen a japán flotta egységeivel való bevezetésében súlyos veszteségeket szenvedett: 28 hadihajója megromlásra, vagy elsüllyedt. Az eddigi eredmények azonban még nem döntők, minthogy az ellenség még nagy, érintetlen csataflottával rendelkezik és a további támadások szivósak. Az ellenséges erőknek eddig csak egy részét kényszerítették harcra, és további heves harcok várhatók — mondotta Kurihara.

Szuesugu tengernagy, az egyesített flotta volt főparancsnoka kifejtette, hogy bár nem szabad lebecsülni a Saipangot fenyegető veszélyt, figyelembe kell venni azt is, hogy nagyobb erőknek partraszállítása a szigeten le-

Saipangon a japán csapatok nagy veszteségeket okoztak az ellenségnek

A Saipang-szigeten harcoló japán csapatok az arcvonalról érkezett tudósítás szerint továbbra is sikeresedetten küzdenek. Június 23-ára virradó éjszaka ellenséges egységek mintegy százezernyi erővel a sziget keleti részén megpróbálták elfoglalni két dombvidéki állást. A japánok ellentámadások-

közül az itt működő ellenséges flottát. Ez a csataflotta nem térhet vissza Pearl Harborba és nem hagyhatja sorára a partraszállított csapatokat. Szuesugu nézete szerint tehát az ellenségnek döntésre kell törekednie.

kal visszaverték őket. Június 23-án reggel a japán tüzérség főerői, amelyek a sziget középső részén állomásoznak, heves tüzet zúdítottak az ellenséges állásokra és pán célos gyülekezésekre a Wolesj-repülőterétől keletre és északra és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak. (MTI)

Fokozódik az Egyesült Államokban az antiszemitizmus

Stockholm, június 25. A Times egyik jelentése szerint a Harvard-egyetemen heves zűrdellenes tüntetésekre került a sor. Az egyetemi hallgatók két iskolatársukat, egy zsidó és egy állítólag nemzsidó barátját megölték és a kettőt úgy összeverték, hogy kórházba kellett őket szállítani. Az egyik áldozat meg-

kjérelte az esetnek írásbeli közlését s ebben a kiadványában „minden intelligens polgárt” felakart szólítani hogy az antiszemitizmus elleni küzdelemben résztvegyen. Ezt a szándékát az egyetem rektora azzal a kijelentéssel utasította vissza hogy ezzel csupán újabb forrongásokat idézne elő.

Mi van a hivatalos lapban?

A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszternek a zsidó kereskedők üzletéhez tartozó árukiezések és üzleti berendezések zárási vételéről, továbbá az áruk külföldre szállításának szabályozása tárgyában kiadott 7.880-1942. számú rendeletét hatályon kívül helyezéséről szóló és a m. kir. iparügyi miniszternek a munkaviszony egyes kérdéseinek szabályozása tekintetében hozott 1947. évi XXI. tv. végrehajtása tárgyában kiadott 300/1933. számú Ip. M. rendelet módosításáról szóló rendelkezést.

Ez utóbbi rendelet újraszabályozza a szabadságra fizetendő járandóság kiszámítását, valamint általában a fizetés szabadságra vonatkozó rendelkezéseket. A rendelet szerint a fizetés szabadságra vonatkozó rendelkezések ezután kiterjednek a csupán 1 vagy 2 alkalmasított foglalkoztató kisiparos vagy kereskedő alkalmazottjaira is. Ezek az alkalmazottak első ízben abban az esetben kapnak fizetéses szabadságot, ha az 1944. év folyamán egy évi folytonos szolgálatot töltenek be. A fizetéses szabadság legrövidebb tartamának növekedése szempontjából eszmélni az alkalmazottnak is az 1937. évi január hó 1. napjától élt szolgálati időt kell számításba venni.

A Ganz és Társa Villamosági, Gép-, Waggon- és Hajógyár Rt. igazgatósága június 20-án tartott ülésében megállapította az 1943. december 31-ével záródó mérleget és nyereség-vesztéses számlát, amelyet június 30-án, pénteken délután félhat órára a Magyar Államias Hitelbank azékházába egybehívott közgyűlésnek elfogadásra előterjeszténi kíván. A mérleg P 3.388.132 nyereséggel zárul, amelyhez a múltévi nyereségáthozat P 276.268 járul. Az igazgatóság, tekintettel a 1934. M. E. sz. rendelet rendelkezéseire, javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a nyereségből a megengedett 2% azaz részvényenként 30 fillér osztalék fizetessék ki, a nyugdíjalapok erősítésére P 3.090.800, a tartalékokba növelésre P 650.000, fordítsanak és P 617.996 a folyó üzletét számlájára vezessék elő.

Átszervezték a rendőrséget

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A hivatalos lap vasárnapi száma igen nagyjelentőségű és horderejű kormányrendeletet közöl.

A rendelet a magyar királyi rendőrség átszervezéséről szól és lényegileg a rendőrség katonasítását jelenti.

Egy méreteiben minden emberi elképzelést felülmúló háború részesei vagyunk. Ez a háború és annak velejárói egészen különleges, a nyugodt békeidőkhöz nem ismert feladatok elé állítják és állíthatják a közbiztonság és a közrend fenntartására hivatott szervezeteket. A belső rend fenntartása felett két fegyveres testület őrködik: a csendőrség és ren-

dőrség. Míg a csendőrséget már eredetileg is katonailag szervezték, a rendőrséget az azt életre hívó jogszabály kifejezetten „polgári intézmény”-nek szánta.

A rendőrség a közbiztonsági feladatok megoldásakor nem egyszer kerülhet olyan helyzetbe, amit csak rendkívüli erővel való fellépéssel oldhat meg. A rendőrség katonasítása hivatott a rendőrség szellemét olyan irányban nevelni, hogy azok a tulajdonságok, amelyek az ilyen feladatok megoldásához szükségesek, meglegyenek, tehát, hogy a rendőrség katonas szellemű és erős ütőképességű fegyveres testületté váljék.

A csendőrség mintájára

A megoldásra szinte adva van a nagyhirű csendőrségünk szervezete. Ennek mintájára állapítja meg a kormányrendelet a rendőrség új szervezetét. Természetesen figyelembe véve azt, hogy a két testület feladatköre, ha rokon is egymással, azért nem egészen azonos, mert míg a csendőrség kizárólag közbiztonsági szolgálatot lát el, a rendőrség hatósági jogokat is gyakorol.

A kormányrendelet a katonailag szervezett testülettel nyilvánított rendőrséget a csendőrséggel egységes vezetés alá helyezi. Az egységes vezetést az eddigi csendőri felügyelő látja el, aki a jövőben „a csendőrség és a rendőrség felügyelője” címet viseli. A rendőrség tisztviselői karát a rendelet a csendőrség tiszt, illetőleg tisztviselői karába, örazemélytelét pedig a csendőrség legényeivel azonos rangosztályokba, illetőleg rendfokozatokba sorozza.

A rendőrség tagjaira vonatkozólag a kinevezési jogkört a ren-

delet a csendőrség tagjaira fennálló rendszerrel lényegileg azonosan állapítja meg. Részletesen szabályozza a rendelet a rendőrségi tiszt képzését, kimondja, hogy a rendőrtisztekre is a honvédség szolgálati szabályzata, valamint a honvédség becsületügyi, nővédelmi és személyi szabályai az irányadók. Végül a honvéd büntetőbíráskodás alá helyezi a rendelet a rendőrség egész személyzetét.

Nagyjelentőségű rendelkezése a kormányrendeletnek az is, hogy visszahívta a rendőrség kerületi főkapitányságait. A kerületi főkapitányságok tudvalevően 1931-ben szüntek meg és akkor állították fel helyettük a rendőrség vidéki főkapitányságát. Most a vidéki főkapitányság természetesen megszűnik.

A rendeletet a belügyminiszter és a honvédelmi miniszter hajtják végre.

HITLER MONDOTTA:

Az örök zsidóság könnyörtelen háborút kényszerít ránk, mely ha nem tudná feltartóztatni Európá határait előt a rombolás elemeit, — ezt a földrészt egyetlen romholmazza változtatná. De nem a leégelt városok, az elpusztított műemlékek lennének ennek a harcnak leggonoszabb következménye, hanem az állatiázan lemeszárolt emberömegek, amelyek ennek a belsőházi áradatnak éppúgy áldozatul estek volna, mint ahogy ez a hun és mongol lovagok idején egyszer már megtörtént. Amit a német katonák vele együtt a szövetséges katonák ma keleten védelmeznek, az nem ennek a földrésznek a hárcra, vagy társadalmi és szociális képe, hanem azok az örök emberi lényeges dolgok, amelyekből a ködös, ősidők óta minden érték származik, amelyek nemcsak Európának és Amerikának, hanem azokon messze túlmenően az egész emberi kultúrának általában mai kifejezését megadják. (Részlet Hitler beszédéből.)



Az amerikaiak feladták La Neuffe helységet

Mint a Német Távirati Iroda értesül, St. Lotól északra az amerikaiak pénteken a német tüzérségi tűz hatása alatt Neuffe mellett mintegy egy kilométernyire elszakadtak és feladták a helységet. St. Lotól északkeletre ugyanazon a boszós és kisebb erdőktől tarkított, áttekinthető-

len terepen kemény rohamcsapatok fejlődtek ki. Az amerikaiak halottakat és foglyokat vesztek. Különösen hatásos volt a német gránátvetők bevetése, amelyek sok éleslövészt, köztük fákról tüzelőket megsemmisítettek. (MTI)

A francia lakosság bizik a német védelem erejében

Alex Schmaljusz, a Német Távirati Iroda nyugati haditudósítója rámutat arra, az érdekes párhuzamra, hogy a franciaországi nagy csata, amely 1940 június 25-én a francia fegyverletelével végződött, éppúgy mint az invázió június 6-án kezdődött. Most azonban Franciaországnak az a része lesz hadszíntér, amelynek lakossága az angolok elleni régi idegenkedést elfelejtette. Különösen a normandiai partok lakossága és Cotentin-félsziget lakosai a háború kezdetéig erős rá voltak utalva az Angliával való kereskedelemre és szívesen fogadták az Angliából érkező fürdővendégeket. Vendégszeretüket már az invázió előtt is szónokta még inkább bombákkal viszonozták. Az invázió kezdete óta a harcterületen ellenséges cselekmények következtében 47.000 francia halt meg és igen sok normandiai város, falu és helység romjai vádolóják a volt szövetségest. A franciák szörnyűködve láthatták,

hogy az angol-amerikai repülők aacsótyámadoásokkal a mezőkön dologzó franciákra vagy az utakon haladó menekültekre is löktek. A normandiai arcvonal térségétől eltekintve Franciaországban tömeges menekülésre sehohsem került sor. Ez mutatja, hogy a lakosság bizik a német védelem erejében. Az egész országban a nyugalmat sehohsem zavarták meg. A bandák tevékenysége, amelytől az angolszások nagy támogatást reméltek, nem bizonyult trójai lónak. Sehohsem vált valóra az ellenségnek tömeges sztrájkokba és nagyarányú szándékos rombolásokba vetett reménykedése sem.

Farkas Róbertet ügyvezető igazgatóvá választották. Az Eső Békésesabai, Miskolci és Debreceni Iatván Gőzmalom Rt. igazgatóját a vállalat legutóbbi közgyűlésén ügyvezető igazgatóvá választották. Farkas Róbert személyében arra méltó szakember került a vállalat élére.

A hét sodrában

Két ember beszélget a Baross-utca sarkán. Az egyik válságtékosan öltözött nagykereskedőféle, a másik zöldinges, vasárnap is szerény külsejű munkás. A jobban öltözött viszi a szót: — Nézze, én vagyok olyan régi nemzetiszocialista, mint maga, vagy bárki más, hiszen én már nyolc év előtt tagja voltam Szálasi Ferenc pártjának. Most azonban nem tartozom semmilyen párthoz sem, torkig vagyok minden politikával... de azért mégis nemzetiszocialistának tartom magam.

A zöldinges igen csöndes, igen szerény hangon válaszol: — Én — sajnos! — csak hatéves hungarista vagyok s nem dicselkedhetem a Nemzetakarat Pártjának igazolványával, de viszont soha, egyetlen pillanatra sem tudnék elszakadni a magyar nemzetiszocialista népi mozgalomtól s annak tengernyi áldozatot hozott vezetőségétől.

— Szerény véleményem szerint, pártból ki lehet lépni, sőt bárki vissza is térhet ebbe a kötelékbe — a Mozgalomból azonban soha! Mert: vagy mozgalmi ember valaki s akkor jöhet eső, jöhet hó; Keresztes Fischer vagy bárki más, a hungarista soha nem szakad el a testvéri tábor sűrű tartó szolidaritásától. Akinél ez nem így van, az csupán politikai kalandokat keresett nálunk s egyetlen napig se tartozott hozzánk! Még akkor sem, ha — történetesen — választóink bizalmából, a soktornyú dunaparti palotában éppen ő felezített évekig legjobban tükörfényes csizmájában, frissen vasalt zöldingében. A nagykereskedőféle kissé megnyúlt ábrázattal teszi fel a vita-záró kérdést: — Ezek szerint mégis kit tart maga magyar nemzetiszocialistának? — Roppant egyszerű rá a felelet: Aki gondolkodásában és cselekedeteiben közénk tartozását belgazolta. Még azt sem mondom, hogy októvenül párttag legyen az illető. Láttam én már nem egy olyan hajlékban Szálasi-képet, ahol senki sem volt párttag. És ismerem embert, aki hosszú éveken át minden áldozatra kész volt, ha a mozgalom érdeke megkívánták. Harcolt a rendelkezésre álló eszközökkel megismert igazságainkért. Látna, az ilyen ember is tagja mozgalmunknak, ha történetesen nincs is tagsági igazolványa. Ön azonban — figyelje meg józram! — soha nem volt színtén velünk s ezt nem a nyolcéves rendezetben igazolványa, de szavai árulják el.

UJ NEMZET

Megjelent az

Mattasovszky Kornél
nemzetiszocialista hetilapjának első száma

A GAZDAG TARTALOMBÓL KIEMELKEDNEK:
Vitéz János Andor belügyminiszter fontos nyilatkozata:
„A közigazgatás a közérdeku gazdálkodás szolgálatában”
Dorogi Farkas Ános polgármester sikke
a nemzetiszocialista városgazdálkodásról

A harmadik öt éves törvény és a Szovjet iparosítás tervéről
Az ország társállatásának biztosításáról szóló cikke
Nagytergásdásági hírek
Gazdasági hírek és érdekes információk egészítik ki
az **UJ NEMZET** színvonalas tartalmi anyagát

Vitéz Endre László rádióelőadása a zsidóság Európa elleni pusztító hadjáratáról

Magyarország már 1919-ben felismerte a zsidó világveszedelmet

A rádió „Világnézet akadémia” című előadásorozatában június 25-én, vasárnap déli 1 órakor dr. vitéz Endre László államtitkár előadást tartott a zsidóságról.

Az emberiségnek általunk ismert több ezer éves történelme során Kr. sz. Urunk keresztrefeszítése óta soha nem mérközött meg két annyira egymással szembenálló ellentétes világnézet, mint a zsidóságnak és az európai népeknek most folyó óriási harcában — kezdte előadását.

— Ez a harc nem ebben a háborúban kezdődött, hanem tart azóta mindig, amióta a zsidóság a történelem színpadára lépett.

Nem volt mindig, ennyi-e nyílt, de a zsidóság részéről mindig kérelhetetlenül és következetesen folyt.

— A krisztusi eszmék a zsidóságnak a világon való szétzóródását eredményezték, a zsidóság saját országa helyett diaszporákban

él az egyes országokban, gettókban elkülönítetten a városokban. Erős fajiságát, vérének átöröklő képességét minden más fajjal szemben megőrizte, gyűlöletével maga különítette el magát a nem zsidó népektől.

— A zsidóság vallásos tanításából kifolyólag magát Isten választott népének tekintti. Ennek következményeit azonban nem erkölcsi igazságok érvényesítésével és nem Isten akarata szerint az Isten országában,

tehát nem a túlvilági életben akarja megvalósítottat látni, hanem a talmudista Rabbi tanításainak megfelelően materialista létezési elvvel idelent a mindennapi életben, tehát elsősorban a világi hatalom megszerzésében,

egyéni vonatkozásban pedig a földi örömeik és élvezetek, valamint a vagyonyujtató előnyök mértékében kihasználásában.

A zsidó világhuralmi gondolat

A zsidó a világnak minden más népét, a földi javakat csak eszköznek tekinti ahhoz, hogy vele saját céljait szolgálja.

Amíg tehát más, a történelem színpadán szereplő

népek erkölcsi erejükkel, bátorságukkal, szervezőképességükkel és katonai erejükkel óriási véradózatokkal biztosították maguknak a világ egy része fölötti uralmat,

a zsidóság ravaszággal, vallási tanításának szándékos félremagyarázásával ezek által saját népi tömegei misztikus fanatizálásával és a nem zsidó népeknek az övéktől eltérő nemesebb erkölcsi felfogása kihasználásával törekedett arra, hogy ezt a világhuralmat a maga részére biztosítsa.

A zsidóságnak azonban tervei vérehaításához már, nem zsidó társadalmi régegek, csomópontok átadására is szükség volt.

E célra kínálkozott egyik legalkalmasabb eszköznek a szabadkőművesség.

A zsidó tervek gátjai

— A zsidóság azonban érte azt is, hogy a világhuralmi céljainak megvalósításához csak akkor foghat hozzá, ha eltávolítja azokat a pillékeket, amelyek a keresztény kultúrájú Európa állami berendezkedési nyugodnak. Az európai országok tekintélyi elven építették fel államberendezésüket. Egy felől tehát az egy államnak, másfelől az erős államhatalom voltak a gátja annak, hogy Európában más, mint keresztény hatalom ne érvényesülhessen.

— A zsidóságnak első feladata volt tehát céljal elbérles az, hogy ezeket az utjából eltávolítsa. Ez pedig csak erőszakos úton történhetett. Ezért volt szükség forradalmakra.

Végigszenvedtük a zsidó-bolsevista forradalmat

Mi már átestünk magunk is a zsidó bolsevista forradalmon, akkor, amikor azt nem előzték meg zsidótörvények és zsidóellenes intézkedések. Amikor 1918-ig nálunk Magyarországon élt legnagyobb szabadságban, gazdaságban a zsidóság, mégis kitermelte maga körül a Kun Bélákat, Corvin Klen Ottókat és Szamuelyakat és a Duna-Tisza közén derék emberek százait akasztották fel és lötték agyon csak azért, mert magyarok voltak.

Elképzelhetjük-e azt, amikor hiába van aránylag jó dolgunk a zsidóknak s van még mindig jobb dolga, mint sok derék magyar embernek, de az 1933 óta hozott zsidótörvények következtében, amelyek még mindig nem érik el első

dön keresi a vagyonban, az élvezetekben és a hatalomban. Mi Isten országát a túlvilágon hiszszük.

— Sokszor tisztán csak aljas üzleti érdekből, nem törődve azzal, hogy ezáltal egész országok lakosságát taszítja éhínségbe, vagy a legnagyobb nyomorúságba. Erkölcsi felelőtlenség tehát annyira különbözik, hogy felelők nem tekinthetünk ugyanazon elvek szerint s ugyanolyan törvények alapján, amelyeket saját véreink számára alkotunk.

— Egy Kaufmann nevű, tőlünk kivándorolt amerikai zsidó, aki az USA elnököknek legszűkebb köréhez tartozik, egy most megjelent könyvében a kihalási rendszer bevezetését, a német népeknek sterilizáció útján való lassu kiirtását ajánlja a demokráta hatalmaknak — győzelmiük esetére. Kérdés, ugyanazt a sorsot szánja-e önmagának a „kifirtatott lelkségű” zsidóságnak a mi győzelmiük esetére is, hogy a zsidókérdés megoldása a fenti módokat valamelyikének alkalmazásával megtörténjen, mert különben rajtuk kívül álló okokból visszavonhatatlanul és kérelhetetlenül bekövetkezik a zsidóságot nagyon komolyan fenyegető veszély, amelyet pedig egyetlen európai kultúrakereső nem helye el — fejeztem be beszédét Endre László.

Salló János:

„A Turul pártokon felül álló szerepét a megbékélés szolgálatába kívánom állítani!” Az új Turul-fővezér nyilatkozata

A Társadalmi Turul Szövetségben érdekes változás zajlott le. Gróf Festetics Domonkos, a szövetség eddigi fővezére lemondott, utódjául aapszabály szerinti módon dr. Salló János nyert megbízatást.

Az egyik legrégebbi multu és legnagyobb magyar társadalmi szervezetben történtek folytan érdekes egyéniség került ismét a közélet porondjára.

Salló János dr. az azóta megszűnt Nemzeti Front elnevezésű szélsőjobboldali politikai pártnak volt a vezetője.

Az NF éveken keresztül eredményes munkát végzett, igen értékes tömeget tudott a pártkeretekben megszervezni. Később ellentétek merültek fel a párttal kapcsolatban, a tagok egy része más pártok felé orientálódott, végül pedig

1940-ben az NF megszűnt a működését.

Salló János dr. akkor visszavonult a politikától, teljesen ügyvédi hivatásának szentelte magát és az elmúlt rendszer által ellene indított sajtóbüntetései rendezésével foglalkozott.

Munkatársunk kérdést intézett dr. Salló Jánoshoz azzal kapcsolatban, hogy ő, az egykori szélsőjobb oldali pártvezér,

miért tartotta szükségesnek leszögezni a Turul fővezéri tisztének áttelekora azt, hogy a szövetséget távol kívánja tartani a politikától.

Salló János dr. kérdéseinkre a következőket jelentette ki:

— Eppen azért, mert a multban pártpolitikai szerepet töltöttem be, kötelességemnek éresem félreérthetetlen módon kifejtani, hogy nem politikusként vettem át a Turul vezetését,

hanem úgy, mint régi turulista, aki közéleti pályafutásomat ott kezdtem és a Turul nevelésének

köszönhetem izzó magyar érzésemet, erőteljes nemzeti felfogásomat és a szociális problémák iránti készségemet.

A Turul Szövetség huszonöt éve végzi nemzetnevelő munkáját és bűn volna az egyik, vagy a másik párt céljainak szolgálatába állítani.

De erre ma már a szélsőjobb oldali pártoknak nincs is szükségük,

mert saját erejükkel is hatalmas tekintélyt képviselnek. En jelenleg egyetlen pártnak sem vagyok tagja és éppen ezért egyforma szeretettel vezetem a Turul-t és a bajtársakat, tekintet nélkül arra, hogy

a Turulon kívül politikai működésüket a nyilaskeresztes Párt, a Magyar Megújulás Pártja, vagy a Magyar Nemzetiszocialista Párt kereteiben végzik.

Mindenen pártok tagjai és vezetői között számoan vannak, akikhez akár a turulbeli, akár a nemzeti-frontbeli működésem következtében régi barátság és bajtársiasság fűz.

Ugy érzem, hogy most azzal természetesen a legnagyobb szolgálatot, hogy

ha a Turul pártokon felül álló szerepét a megbékélés és az összefogás szolgálatába állítom.

Mohács és Trianon óta nem élt át a nemzet ilyen válságos időket, mint most. A magyarság számára a lét vagy nemlét kérdése az, hogy egy cél felé, egy akaratjal meneljen.

A Virradat, amely fennállása óta hirdeti a szélsőjobb oldali erőik összefogásának szükségességét, érdeklődéssel és figyelemmel kíséri az új Turul fővezér szavainak a megvalósulását és a Társadalmi Turul Szövetség jövőbeli működését.

Egymagában vagy kevés tejjel keverve kitünő

Franck
cikoriadróve

Magyarország Kormányzója vitézzé avatta Sztójay Döme miniszterelnököt

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vitéz nagybírály Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, a Vitézek Főkapitánya pénteken délután a királyi várpalotában a vitézavatás ünnepélyes megtartása szerint vitézzé avatta Sztójay Döme miniszterelnököt. A vitézi eskü szövegét vitéz Igmándy-Hogyossy Géza altábornagy, a Vitézek Főkapitányának helyettese olvasta fel. Vitéz Sztójay Döme miniszterelnök az első világháborúban mint vezérkari főnök első gyalogdandárnál, majd hadosztálynál, később Bosznia, Hercego-

vina és Dalmácia katonai parancsnoka mellett mint a hadművelési csoport vezette teljesített szolgálatot, az orosz harcokban a Dolomitokban pedig egy hegyi dandár vezérkari főnöke volt. Az első világháborúban szerzett érdemei elismerésül több ízben részesült kitüntetésben, így tulajdonosa a hadi-díszítményes III. oszt. Vaakoronardnnek, és a III. oszt. katonai érdemkeresztnek a kardokkal, az Erüst és Bronz Sigaum Laudjának a kardokkal és a német Vaakeresztnek.

Bárdossy László:

Csak néhány gyáva és áruló hihette, hogy a magyarság kimaradhatott volna ebből a háborúból

Bárdossy László ny. miniszterelnök vasárnap délután Szombathelyen beszédet mondott. Mint mondotta, minden egymást követő nemzedéknek megvannak a maga sajátos feladatai és kötelességei. Száz évvel ezelőtt az elerőtlenedett hatalmi keretéből kibontakozó nemzeti egységek korában kellett helyünket megállnunk.

Ma immét fegyver vas a magyar kézben.

Ujból véhar van nálunk. Ebben a viharban talán még nagyobb, súlyosabb veszélyek fenyegetnek minket, mint amelyekkel sok, nehéz próbát kiállt nemzeti életünk során valaha is szembekeverültünk.

Mint a továbbiakban mondotta: ez a mai kürdölem felszabadító, megváltó harc a hátréví idegen betörés, a káosz, az anarchia és a bolsevizmus ellen.

amelynek érvényesbe szedése fejtel már már belenézünk. Az a nemzet, amely nem meri erejét kockáztatni, amikor létéről van szó, eléve lémond arról, hogy számoljonak vele, s azt a hittel és önbizalommal veti el magát, amely nélkül nem lehet élni.

kényszerítünk reánk itt a Körpát-medencében, a magyarság számára nem volna más, mint tengődés és szegényletes pusztulás.

A mi nemzetünk számára tehát nincsen válságos.

Csak gyáva és néhány áruló hihette, hogy éppen a magyarság maradhatott volna ki ebből a háborúból.

Nemzeti egységre van szükség

Beszéde továbbá részben annak a hitének adott kifejezést, hogy a magyarság megértete azt a feladatot, amely elé sorra állította. Majd a nemzeti egység megteremtésének szükségességét hangsúlyozta, mondván:

az az egység, amelyről ma annyit beszélnek, rajtad fordul meg minden egyes magyar testvérem.

Ma nincsen idő vitára, meredek selem járunk, minden lépésünkre vigyáznunk kell. Amikor a foszkeratunk, dátor és ... fogásáról beszéltem, ... a leg-nagyobb ... beállítását.

Az az életforma, amelyet Moszkva ...

Nincs már zsidó keresztény lakásban

A zsidó költözködés utolsó napján hihetetlen arányú forgalom bonyolódott le a főváros utcáin

A békebeli május elsőjéket megszerte felülmúló költözködési forgalom bonyolódott le a zsidóköltözködés utolsó napján. Szombaton már a kora hajnali órákban egyre-másra állottak elő a teherautók, stráfkocsik, kézikocsik és megindult a költözködés. A kora délelőtti órákban már valósággal utcai forgalmi zavarok keletkeztek a sok motoroskocsitól. Mintha megmozdult volna egész Budapest öbönlöttek a sárga csillagos költözködők a kijelölt zsidó házakba, ahol bizony nem a volt kényelem várta az új lakókat. Az őtestamentumbeli vöröstengeri átkelés „kismiska” volt ehhez a szombati fel-forduláshoz képest.

Búcsúzkodás a kapuán

A modern költözködési eszköz, a teherautó mellett inkább a stráfkocsik domináltak az utcán, de nagyon sok volt a kézikocsi, a talicska, de nagy szerep jutott ennek az utolsó nagy invázióknak a hátizsáknak is. Sárgacsillagos zsidó lányok vették fel magukra ezt a nem éppen nőies szállítóeszközt és vitték benne azt, ami már nem fért fel a kocsi. Apró zsidógyerekek nagy batyukat cipelve biztatták egymást:

— Már nincs messze, kár letenni!

Minden bizonyos jó messziről cipelték már súlyos terhüket az új otthon felé.

A közlekedési balesetek is „órarenden” voltak. Hol itt, hol ott zuhant le valami a kocsikról és nagy csőrdömpöléssel, vagy recsenéssel mállott szét a kockaköveken. Egy hatalmas stráfkocsi hátsó részén két kényelmes bőrkarosszék hívogatta csábítóan a szállító munkásokat, akik mikor a kocsi megindult, bizony nem nagyon kérték magukat, hanem szépen és hanyag mozdulattal vágódtak bele bőséges szájukba, mint otthon a dohányzóban isidő nagyságos úr. Még cigarettára is gyújtottak nagy kényelmükben.

Voltak megható jelenetek is. Az egyik kapuán egy sárgacsillagos zsidó asszony szorongatta a kezét a vicének.

— Csak magát sajnálom Kereskéné, meg az erkélyemet. Isten vele, aztán látogasson meg a Sip utcában is.

— Kezét csókolom nagyságos asszony, sok szerencsét. Aztán tesszen csak nyugodtan lenni a nagyruhát kimosom.

Es a sárgacsillagos „nagyságos asszony” hatalmas bőrretikuját karjára véve, tovább ballagott az új otthon felé.

Sárga csillagok a kapukon

A reggeli órákban már felkerültek a sárga csillagok is a kapukra. Fekete alapon nagy sárga csillag jelzi azokat a házakat, amelyeket zsidóháznak nyilvánított a hatóság. Az előkelőbb házakon fekete rámban üveg alatt biztosítják annak állandóságát, de a legtöbb házon csak ráma és üveg nélkül dísztelenkedik a főváros legújabb szépészeti remeke. A Rákóczi-út 56. számú ház kapuján is virít a sárgacsillag. Ugyancsak hatalmas cégétábla hirdeti:

Gyémántház!

Hát bizony most gyémántot ér ez a ház. Annyi a zsidó benne, hogy egymástól elszívják a levegőt.

Hihetetlen forgalom bonyolódott le a Dob-, a Dohány-, a Kisdótt- és egyéb zsidókkal tömött utcákban. Délelőtt 11 órakor a Dohány-utcában

nem kevesebb mint 73 bútorokkal megrakott kocsit számoltunk össze.

Amilyen mértékben nő a kocsis utak forgalma, ugyanúgy hemzsegték az utcán a sárgacsillagos

sok is. Mintha új honfoglalásra indult volna Juida népe, úgy öbönlöttek, siettek, kavargáltak az utca forgatagában. Budapest összes zsidója az utcán volt. Mindegyik cipelt valamit a kezében. Ki elegáns bőröndöt, ki meg egyszerű kosarat, vagy papírbacsomagolt holmit, de mindenki vitt valamit. És jöttek és mentek magáno-

san, párosával, vagy többadmaggal, de mind csomaggal. Viték a holmit, amelyek nem tudni még, hogyan férnek el az egy szobában. Annyi bizonyos: a zsidók mindent elvittek. Csak nagyon kevés olyan zsidó lakás szabadult fel, ahol a berendezési tárgyak egy része visszamaradt a lakásban. Szinte fel sem fogható,

Mégis megjelenik a „korrupció regénye”

Hét év után végre kiadásra kerül a székesfehérvári panamailgyről szóló leleplező regény

A Virradat 1937. évi április 19. száma írta: Székesfehérvárott, — mint ismeretes, — hét évvel ezelőtt nagy izgalmat keltett, amikor a Zavaros-ügy kiobbant. Gróf Széchenyi Viktor főispán, amikor kezébe adták a volt polgármesternek levelet, amelyben az „szajtmagát „kiszájtott rablóknak” nevezte, magához kérte Zavaros barátait, dr. Kaltenecker Viktor felsőházi tagot és Kompa Emil az ügyek tisztázására. A botrány természetesen elhárítható nem volt, a fegyelmű bizottság tíz évre vizsamenően megállapította, hogy Zavaros évi 22.000 pengő jöve-

delme mellett sokszor pengővel hárosította meg a közt, tehát a fegyelmi ítélet évi 22.000 pengő jövedelmétől fosztotta meg a nagyhatalmú polgármestert.

A főispán gondoskodott Zavaros felfüggesztésével egyidejűleg, hogy Zavaros családja a közpénztárból havi háromszáz pengőt kapjon, de magánosok, főként zsidók, nagy összegekkel siettek a felfüggesztett és állásvesztésre ítélt polgármester segítségére. A főispán arról is gondoskodott, hogy a Zavaros panamáinak leleplezése miatt börtönbe zárt felelős szerkesztő, Rakáts Lajos is elkértiljön Székesfehérvárról.

Peleskei nótárius uram kalandjai Pest-Budán

Megtapasztalja a hetvenéves aggyastyánok nemzeti reneszánszát, amikor az internálótáborban lévő kabarészínészek teljes fizetést kapnak.

Végigjártam Pesten az összes csodákat, Megnéstem a cirksuzt, kabarészínházat. Magyar Általános Köszönbányát végül, A szíriátszók jöttek épp a közgyűlésre. Tésztát sem szerettem én soha a „MAK”-ot, De amit ott láttam, e komédiások Szörnyű tekintéllyel pódiumra léptek, Magyar közönségnek reneszánszot ígértek, Hogy most véget ért a tiszta zsidó era, Aladárok frontja pályáz a babérra! En a közgyűlésen hátul kaptam helyet, Onnan tapasztaltam, hogy bányásznak szent: Varga Weiss Lajos zsidó ügyvezető Igazgató adta a prólogot elő. Vida Jenő helyét gyászlepelbe vonták, Szcitovszky társai elnöklik zokogták, Mert hogy a nagy zsebész nem bányászhat szent, De gyűjtőtáborban ülőkként vehet. Rase sohnót ült ott az egész rokonság, Kik a drágaságot, háborút okozták, Millió pengőket halkán zsebrelettek, Ehbéért dolgozón hangosan nevettek. A magyar dolgos kéz csupán nekik szántott, Ok tették zsebre a fekete gyémántot! Zokogták: — Végetért az arany dáridó, Fekete gyémántot nem bányászhat zsidó! Hűséges csatlósok a hajukat tépik, Mert csillagot kaptak, elvették a tréflit. Fehér Ottó, Hammel László, Forbáth Jenő Csupa zsidó szemes volt a főszereplő, Bányász verítékét élamennyi nyelte, Strauss Tibor zsidó pénzüket könyvelte, Szcitovszky felállott, a szemében könnyek, — Uraim, — így szólt — monadjak-e én többet, Kik nekünk bányászták eddig itt a szent, Most gyűjtőtáborban vendégszerpelenek! Szcitovszky a nevem, veszek én kurdasit, — Oda is elküldjük nekik majd a gássit, Itt pedig csinálunk olyan reneszánszot, Amilyet e világ még soha nem látott: Vida Jenő volt a vállalatunk éke, — Most is üresen áll gyászlepeles széke, Csalásban, lopásban sohasem volt párja, Az a kis hiba, hogy nem született árja, Nem tesz semmit, mivel csupa ifjú férfi, — Hoz most megújodást, ki üzemünk érti: Vizer Vilmos, Réhling Konrad itt mellettem, — Csupa munkakéde, mert olig múlt még hetven Éves, ily ifjaknak való a vezetés, — Az ősi „MAK”-fronton nincs zsidó temetés! — Az árgyélusát, — most szóltam én is közbe: A peropattyával menjen kend ördögbe! Hetvenes ifjait is vigye megával, Sohasem törődött néppel, a a Hazával, Kendet is csak meg kell egy kissé szitálni, Nem Szcitovszky kend, hanem csak Szitányi!

hogy a négy-öt szóbas berendezéses legyen férnek el az egy szobába. Ez azonban a zsidók titka. A lakások legnagyobb része teljesen kiürült.

A Szövetség-utcában két bútorokkal megrakott teherkocsi ütdött egymásnak. A sok holmi egy része az úttestre zuhant, köztük egy nagy tizenöt kilós zsidósdödn. A bödön tartalma, a felpattanó tetőn keresztül a járdát öntözte jótékony. Hatalmas tömegű finom olvasztott dísznózsír terjengett a kőkövökön. Nyomban tekintélyes nézőközönség gyűlt egybe körülötte, amelynek sorából megszólalt egy ingujjra vetkőzt fiatal munkás:

Ez a történet annyira megihlette vitéz dr. Szarka Géza leánygimnáziumi igazgatót, az ismert székesfehérvári regényíró, hogy „Egy leány a keskeny úton” címen írt regényében névtelenül felhasználta Rakáts Lajos szerkesztő viszontagságainak történetét is oly módon, hogy az általa jellemzett újságíró sok viszontagság után mégis győzedelmeskedik. A regényt beadta Budapesten a Prilladás kiadóvállalathoz, ahol a regényt kitűnőnek találták és kiadásra elfogadták. A vállalat és a szerző megállapodtak abban, hogy a szerző készpénzt és tíz százalék jutalmat kap.

Azonban a megjelenés előtt álló regényről tudomást szereztek a fehérvári panamáiban érdekeltek és nyomban akciót indítottak a kiadóvállalat ellen.

Dr. vitéz Szarka Géza nem akarván pereskedni, elfogadta az egyezer pengő honoráriumot kártalanítás címen, azonban a regény nem jelenhetett meg.

Szarka Géza regénye — értesülésünk szerint — most mégis a nyilvánosság elé kerül.

Ez a cikk a Virradat 1937. évi szárában jelent meg akkor, amikor a megboldogult Gombös Gyula kormánya 1935. évi május hó 24-én kelt minisztertanácsi jogszabályában elismerte, hogy Rakáts Lajos közérdekű sajtókiadalmat felytatott és neki szolgáltató



Vigyázat!

A csillogó viz vakt. De nem vesztél el biztonságát, minden részletet jól felismer és a természet eredeti színeinek élvezetét élvezgill az

AUER-Neophan

ideális védővegy KAPHATÓ LÁTSZERESZEKNEL

Vezérképviselő: **Gottwald István,** Budapest, X., Füzér-u. 14. a.

erkölcsi elégtétel címen, — mivel a panamaleleplezés miatt 1935. évben tanári állásából kibolták. — 1935. évi szeptember 1-ével rendez tanárnak nevezte ki, viszszaemőnteg tanári illetményeit csupán akkor azért nem folyósította, mert azt állapította meg: „fegyelmi jogunk hiányossága miatt nincsen olyan jogszabály, amely erre a teljes restitutio in integrumra kifejezetten módot nyújtana”.

Az 1944. évi március azonban új időket hozott, amely háttérbe szorította a panamák nagyhatalmú támogatóit és így most, — hét év múltán, — vitéz dr. Szarka Géza regényírónak: „Egy leány a keskeny úton” című regénye megjelenik, mert a kiadónak már nem kell félnie attól, hogy egy regényíró megírta, ő pedig ki merie nyomtatásban adni az igazat.



Milyen lesz a holnap Európája?

Ha megfigyeljük az újságok „Szerkesztői üzenetek” rovatait, vagy az újrapi számok asztrológiai rovatait, akkor láthatjuk, hogy sok ember van még Európában, akiknek a dolgokról nincsen kialakult saját véleménye, ennélfogva még kevésbé van ereje és bátorsága ahhoz, hogy határozott véleményt nyilvánítson közérdekű és fontos kérdésekben. Ezért fordul másokhoz és ezért magy olyan jól ma a „Jó-szaknak”.

De, aki egészséges, erős, józan esze van és a kor hangját képes hallgatni, az már önállóan tud magának képet alkotni, bizonyára jobban fogja tudni, mint akármelyik nagyképű jó, hogy a holnap Európája milyen lesz?

Arról az Európáról van szó, amely ma élet-halál harcát vívja. Ebben az Európában Ön is bekéssen akar élni, Ön is azt akarja, hogy a gyermekeinek jövőt, FEJLŐDÉSI LEHETŐSÉGEKET nyújtson. Azt akarja, hogy ez az Európa az Ön munkájának eredményeit az eljövendő nemzedékek hosszú sora számára megőrizze.

Németország hangjának igen komoly és megfontolt mendanivalója van erről a kérdéstről

MILYEN IS LESZ A HOLNAP EURÓPÁJA?

Csavarja el egy kissé jobbra rádió-készülékének a gombját és meghallhatja Németország hangját. A barát hangját az Ön nyelvén.

A holnap Európája nem fog lelketlen és száraz kollektívizmusból elmerülni. A holnap Európája nem lesz a nagy ársai földrésze kis földrésze és épp oly kevésbé lesz olyan idegen földrésze, lerakodópálya, amelynek bankjai, árubázis és kartelljai az eu-

rópai emberben nem látnak mást, csak fogyasztót!

Aki meghallgatja Németország hangját, tudni fogja, hogy Németország éber és bátor európai szövetségessel az európai tulajdon megtartásáért, a személyes szabadságért, a hit szabadságáért, a munka jogáért és Európa legszegényebbjének felemelkedési lehetőségeiért küzd.

Olyan Európáért küzdünk, amely végre kigörögül a testvérháborúk és az osztályharcok fertőjéből, amely egészséges lesz a független szabad európai népcsalád boldog földjén.

Tudni akarja: — Milyen lesz a holnap Európája? ... Akkor hallgassa meg Németország hangját!

Német Birodalmi Rádió „Donau Állomása” (Donau Sender) minden nap magyarul ad híreket a 323,4 — 923 kHz hullámhosszon.

7.15—7.30-ig
(DXO 49,82 m: 6.010 kHz rövid-hullámhosszon m.)
11.00—11.15-ig
16.30—16.40-ig
23.15—23.30-ig
1.00—1.15-ig

20.15—21.00 b6 szórakoztató és tanító műsor, sok zenével!

Vasárnapon:
Délkeleti rádióüzemle és hallgatók kívánsághangversenye.
Hétféln:
Hírmagyarországnak beszél.
Kedden:
Művelődés-adás
Szerdán:
Európai köradás. „A világba tekintünk”
Csütörtökön:
A „Donau állomás” a birodalomban élő magyar munkásokhoz szól.
Pénteken:
Berlini posta
Szombaton:
Fényező

Zenkívül minden adásban hírek, Aktuális megjegyzések és helyzetjelentés.

HALLGASSA:
„Az európai hangverseny” (Des Europäische Konzerte) a műsorsorozatot minden szerdán este 22.30—23.30 óráig (Német nyári időszámítás) az „Alpen” adóállomáson a 323,4 m hullámhosszon.

Hihetetlen vérveszteségeket szenvednek a Cherbourgot támadó amerikai hadosztályok

Két kilométernyire közelítették meg az amerikai élek Cherbourgot

Berlin, június 25.

Az Interinf jelenti:

Cherbourg német védelmének szombaton délelőtt a város hátra előtt 8 kilométerrel sikerült felfogni az előrenyomuló amerikai páncélos csapatalkutakat, amelyek jelentős erősségekben a városi nyugatra megkísérelték, hogy a normandiai félsziget északi partja irányában előretörjenek. Az amerikaiak ez alkalommal 13 páncélos és több páncélosított csapatalkut vesztettek. Véres veszteségeik rendkívül magasak, mert a zárt sorkban menetelő oszlopot a hirtelen német rajtaütés meglepte. A délfelől támadó amerikai élek Cherbourg déli határát két kilométernyire közelítették meg.

Az ottani harcok folyásáról közlelbi jelentések még nem állnak rendelkezésre, csupán az, hogy a külső védelmi gyűrű több ellenállási fészke megállta a helyét az amerikai támadó élek hátában. A gépfegyverek hatása főze elzárta az amerikaiak egy fontos utánpótlási útját. Mint jelentik, az előzőnap csapatok számos ellátási járművet kilőttek, illetve felgyújtották.

A hídfő arcvonal többi szakaszáról csak egy jelentés áll rendelkezésre, és pedig a St. Lo-i északra levő térségből. E szerint ott erős amerikai páncélos készenléti állásokat ismertek fel. Ugyanczen a szakaszon az élénk tüzési zavaró tűz, amely szombaton délelőtt érte a német vonalakat, egybekapcsolva a páncélos gyelekezesek-

kel a St. Lo irányában többször megismételt és véres kudarcba fulladt át-

Nagy erővel támadják az amerikaiak Cherbourg erődjét

Berlin, június 25.

Az Interinf jelenti:

Az atlanti hadi események képét szombaton majdnem kizárólag a Cherbourg erődjé ellen indított nagy amerikai támadás jellemezte. Cherbourgnak, a Montgomery hadseregcsoporthoz intézett utasítások szerint már június 16-án a szövetségesek kezén kellett volna lennie. A hídfőállás egész déli arcvonalaként a pénteki napon semmi említésreméltó esemény nem történt. Nehéz német ütőegységek hatáson tüzeltek ellenséges hajógyűlékekre az Orne torkolatvidékén. Kétségtelen megfigyelések szerint több

törési kísérletek újból megindítására enged következtetni.

telítalalat következtében három nagy, teljesen megrakott előzőnő hajú és számos más kisebb egység elcsúszott. Az angolzász partraszállási egységek erre mesterséges ködbe burkolóva elűntek. Cherbourg erődítményvezetékben pénteken az amerikaiak német ellenállási fészkek és erődítmények ellen folytatott súlyos és elkeseredett harcok után a külső erődítmény vezeték belüli elfoglaltak néhány helyiséget és minden rendelkezésre álló nehézfegyverrel felszerelve a péntek esti órákban és az éjszaka folyamán készen álltak az erődítmény központja ellen intézendő támadásra.

A németek szigorúan megtorolnák hadifogoly munkaszolgálatosok agyonlövését

Berlin, június 25. (NTI)

A véderő főparancsnoksága közli:

Jelentések érkeztek arról, hogy Cherbourg térségén hadifogságba került németeket, akik a véderő tagjai és a Tot szervezet, illetőleg a birodalmi munkaszolgálat egyenruháját viselték, a egyenruhájukon horogkeresztes

karszalagjukról vagy „német véderő” jelvényről mint harcok felismerhető voltak, agyonlőttek. Ha ezek a jelentések valóban bizonyulnának, minden ilyen gyilkosságot tíz amerikai hadifoglyót fognak a németek agyonlővétel.

Az angolszászokat erejük átcsoportosítására kényszerítették súlyos veszteségeik

Schmalbus, a Német Távirati Iroda haditudósítója írja a következőket:

A normandiai hídfő körüli arcvonal csak helyi jelentőségű és mérsékelt harc eseményeiből, amelyek Colom-béllnél és Hottomnál jelentéktelen előnyomulást eredményeztek, arra lehet következtetni, hogy az ellenséget súlyos veszteséggel átcsoportosításra kényszerítették. Ezek az átcsoportosítások még nem szűntek be és valószínűleg párhuzamosan elvégzési lesznek egy széles kiterjedésű támadásnak. Időközben az amerikaiak Cotentin félszigetén mind jobban Cherbourg elfoglalására törekednek, aminek birtoka hadicéljaik szempontjából nélkülözhetetlen. Cherbourg azonban, eltekintve attól, hogy a német egységeknek elég idejük lesz arra, hogy a kikötőberendezéseket teljesen vagy legalább bonyos időre használhatatlanná tegyék. Kipróbált csapatok által védett erőd. Az amerikaiaknak mindenesetre nagy veszteséggel járó előhaladásra kell számítaniuk. Támadásra túlsúlyban levő erővel indulnak, különösen ami a hadianyagot illeti. Négy amerikai hadosztály és egy páncélos ezred indul támadásra a harcserveleg kiegészített külső védelmi gyűrű ellen. A támadóknak a hadosztályok tüzéségén kívül tizenegy tüzéségi és tíz légvédelmi osztály áll rendelkezésükre. Ezek az osztályok általában 15 cm-es lövegekkel vannak ellátva. Cherbourg védője, a lovaskeressettel kiegészített és a sok csapatban hősiesen szereplő Schlieben tábornok kétségkívül ezután is igen súlyos ellenállást fog tanúsítani a támadókkal szemben. Cherbourgnak a tenger felől történő lövése és heves bombázása, amely még súlyosabbhat, végül az ellenlővő néve is hátrányos lesz, mert az annyira elhajított kikötő értékét csökkentí. (MTI)

dászok északamerikai bombázókörrellekekkel heves légitámadást vívtak

Angol-amerikai terrortámadás Nis ellen

Pénteken angol-amerikai terrorrepülőkből bombázták a délszerbiai Nis

román légitérben, különösen a petróleumvidék fölött. Az északamerikai támadás alatt a légvédelmi tüzéség is erősen tüzelt, aminek következtében az ellenség veszteségeket szenvedett. (MTI)

lakónegyedét. A polgári lakosság sok halottat és sebesültet veszített. (MTI)

HASZNOS-E, VAGY KÁROS? Nyári vitakonzakozás és ellenvélemények

Künn a hegyek napsütötte oldalán már zöldbe szöktek a szőlők. S habár a tavalyi szüret igen jó volt és izes, arómadás bort adott, a borkedvelő magyar ember tavalyi bora mellől mégis kíváncsián tekint az új szüret elé.

A magyar ember mindig szerette és megbecsülte a hegy véré, mint arról nagy költőink által megénekeltek sok számú bordalunk is tanúskodik.

Amióta bort szüretelnek, azóta igen sok vita volt már arról, hogy hasznos-e a bor, avagy káros az emberi szervezetre. A viták folyamán a bornemiszák különösen azsal érveltek, hogy a bor fogyasztása bármilyen kis mértékben is, de akadályozza a gyors és biztos itélőképeséget. Ezzel szemben a borfogyasztók azt állítják, hogy legalábbis ugyanilyen mértékben a bor előnyösen hat ott, ahol átmeneti fizikai gyengeségek ki-gyengüléséről, fáradtság leküzdéséről és lendületesebb tevékenységéről van szó.

Ahogy a közmandás mondja

A testi hátrányok közül leginkább a májbetegséget szokták a szeszitalok rovására írni. A borfogyasztók azonban erre is túlalt választ, ekkép replikáznak: Az embernek nemcsak mája van, hanem sok más hasonló értékű és hivatású szerve, amelyeknél pedig a mértékletes borfogyasztás általában jó hatással szokott lenni.

A bor ellenségei azonban soha nem tudták bebizonyítani a bor káros voltát mértékletes fogyasztás mellett. Embertestre vonatkozóan.

A bort természetesen nem lehet úgy tekinteni, hogy a szomszédaitását szolgálja. Arra sem való,

hogy bánatunkat, keservünket, avagy ihaj-csuhaj' jókedvünket temesük borbá.

Ihajtuk a bort rendszeresen, de legyünk mértékletesek az itallal, mert — amint a közmondás mondja: — jóhól is megárt a sok.

A tiszta, jó, kellő mértékletességgel fogyasztott bor egészséges, erőfokozó élvezet, amely nemcsak a táplálék megemésztését segíti elő, de igen sokszor, — mint annyi példa bizonyítja — betegséget is gyógyít. Ne a túlzók, a mértéktelek után ítéljünk.

Nem szabad túlzásba esni

Túlzók, határt nem ismerők mindig voltak és lesznek. Nem lehet és nem szabad azonban ezeken keresztül megítélni a borfogyasztás hasznos, avagy káros voltát. Távolról sem foszthatjuk meg az ilyen korlátot nem ismerő túlzók után nérvé az egész ország népét egy egészséges élvezettől.

Az ilyen, önmaguknak határt mérni nem tudók, akik a részegkedés kedvéért isszák a bort, igen kis százalékban vannak, s ezek megemésztése céljából hiba volna a bor élvezetétől megfosztani azt az igen sok-sok embert, akinek a bor egészsége, rugalmassága fenntartására szükséges, különösen a mostani zaklatott, háborús időkben, amikor a táplálkozást nem lehet mindig, mind minőség, mind mennyiség tekintetében, saját belátásunk szerint szabályozni.

Éljünk tehát az ősi magyar föld kitűnő, világszerte elismert és híressé vált termékével, de okosan és akkor a bornak nem hátrányos, hanem jótékony hatásait tapasztalhatjuk majd.

Csányi legyőzte a tizenkétszeres bajnok Várszegit

Budapest atlétikai bajnokságában

A BBTE Pasaréti utli sporttelepén rendezte meg a MASz Budapest 1944 évi atlétikai bajnoki viadalát.

A jól előkészített pályán igen vonzóított rendezésben bonyolódott le a verseny. A közönség emiatt többször is tanujelét adta türelmetlenségének. Ideje lenne megfelelő versenyrendezői gárdáról gondoskodni, mert ennek hiányában nem élvezhet, hanem bosszúság egy ilyen verseny megtekintése.

A viadal eredményei lapzártáig a következők:

Távlegrás: Bajnok: Kis TFSE 691 cm. 2. Zajki BBTE 687, Kis FTC 655. A fávort Zajki versége meglepetés. Gyuricza csak 652-ig vitte, míg a minap doktorált Vermes edzésiánya miatt nem indult.

100 m. Bajnok: Pelsöczy MAC 10.9, 2. Cziráki TFSK 11.3, 3. Szegedi UTE 11.3. Pelsöczy fölényes győzelmet aratott. Egy órával bajnoki címet megszerzése után századvál a keleti harcterre indult. A válogatott Szegedvári dr. helyezetlen!

Gerelyhajítás. Bajnok: Csányi S. BEAC 6232 cm, 2. Várszegi MAC 6013, 3. Medgyesi dr. MAC 5763. A tizenkétszeres bajnok Várszegi csak becsületből indult, ugyanis Székesfehérvárot katonai szolgálata közben lováról lesve jobb térdében tokszalagszakadást szenvedett. Emiatt roham nélkül, valóságos helyből dobta 6013-as eredményét. Csányi eredménye jó. Méltó kezekbe került a bajnoki cím.

Rudugrás. Bajnok: Kovács Török-370 cm, 2. Mihályi BEAC 360, 3. Kataloi MAC 330. Kovács nem fejlődik Szomorú, hogy a többi nagyok visszavonultak s így ezzel az eredménnyel is bajnokságot lehet nyerni. Bácsalmási dr., Zsuffka és a fiatal Homonnay bizony elkelt volna ebben a mezőnyben. A BEAC-ista Mihályi egyéni rekordot ugorva érte el a második helyezést.

800 m. Bajnok: Hires UTE 1 p. 57.8 mp. 2. Nagy TFSK 1 p. 58.4 mp. 3. Almási BLE 1 p. 58 mp. 4. Garay MAC 1 p. 58.4. 5. Gyerygyói 1 p. 58.8. Az első körben aludtak a futók. A testnevelő Nagy Vince érte el elsőnek a 400-as vonalat Almos iramban 59 mp alatt. A jó időeredménynek ekkor már befellegített. Gyors végküzdelemben az úpest Hires biztos győzelmet aratott. A tavaly 1:54-et futott Nagy Vince gyatra futása meglepést kelített, ahelyezettek idejét pedig alaposan elmérték.

110 m. gátfutás. Bajnok: Hidas BBTE 15.4 mp, 2. Agócs TFSK 15.8, 3. Hidas II. BBTE 16.1. Hidas könnyedén szerezte meg a szalagos érdmet. Agócs jól futott, de a budai kerekre nem tudott egy pillanatra sem veszélyes lenni. A rajt szabálytalan volt, mert a mezőny két tagja lövés előtt indult utnak. Nagyon hiányzott a műgyetemé Kiss.

5000 m. Bajnok: Kelen BBTE 14 p 59.2 mp. 2. Szilágyi BBTE 15 p 00.2 mp. 3. Németh MAC 15 p 00.2 mp. A nap legszebb küzdelmét távfutóink vívták. Indulás után Kelen, Németh, Szabó, Szilágyi és Iglió vezető a mezőnyt. 1000 méternél 2 p 56.2 mp-el Kelen vezet. Ezután Szabó leszakad s noha egyszer még feltornázza magát az éllovasok közé, hamarosan hátul, feladja a küzdelmet. 2000 méternél Szilágyi jár az élen 5 perc 56.2 mp-el, szorosan Kelen és Németh által követve. 3000 méternél Németh Béla az első 8 perc 59.7-es idővel. Az utolsó körökben a két budai s a margitszigeti futó már külön versenyt fut. Csengeitkor Németh vág bele elsőnek, de nem tudja lerázni a budaiakat. Az utolsó 100 méteren kemény küzdelemből a szivósabb Kelen kerül ki győztesen klubtársa Szilágyi, valamint a derekasan harcoló Németh előtt.

Az ugyanekkor megrendezett ifjúsági bajnoki viadalon az alábbi eredmények születtek:

Rudugrás. Bajnok: Gadsz FTC 330 cm. Gadsz szótóban ugrott, ami gyenge fényt vet ifjúsági rudugró utánpótlásunkra. A fiatal FTC-ista eredménye kiváló. Az FTC minden tisztségét megérdemel áldásos atléta-revelő munkájáért.

800 m. Bajnok: Jeszenszky UTE 2 p 05.4 mp. 2. Jenővári BBTE 2 p 05.7. 3. Szepánszky BBTE 2 p 10 mp. A mezőn már jól bemutatkozott Jeszenszky biztosan szerezte meg a bajnoki címet.

Távlegrás. Bajnok: Koltor MAC 621 cm, 2. Molnár FTC 606, 3. Pádor BBTE 602. Gyenge kis bajnoki eredmények Hol vannak azok a 10 év előtti idők, amikor az ifi Koltai Henrik, majd Zajki 710-eket ugrált?! 190 m. Bajnok: Karády MAC 11.3, 2. Krivánszky BBTE 11.3, 3. Radics MAC 11.7. Karády és Krivánszky magyar atlétika két nagy ígérete.

Mindketten arra hívták, hogy komoly munka után átfejték a Sirek, Gyenesek és Kovács Klérk hagyatékát

Gerelyhajítás. Bajnok: Balog MAC 5213, 2. Medgyesi II. MAC 5010, 3. Ritter BLE 4125. A fiatal Balog hétrő-hétre szépen javul. Talán ő lesz majd Várszegi utóda. A kisebbik Medgyesi gyerek is tehetséges. Édesapja — a székesfővárosi tanácsnok — egy or a MAC és a válogatott labdarúgó csapat erőssége volt a fedezetsorban, bátyja már 60 méteres gerlyhajító s most ő is kezdi már bontogatni szárnyait.

3000 m. Bajnok: Bácsfalvi UTE 9 p 05 mp, 2. Jeszenszky UTE 9 p 08.4 mp. 3. Váczi Törökvs 9 p 50 mp. A nyurga Bácsfalvi a 12 év előtti fiatal Szilágyi Jenőt juttatja eszünkbe. Kötűnő, könnyedmozgású futó, aki Vardas Iván keze alatt kellett szorgalommal és sportszerű életmóddal még sokra vihati.

A bajnoki viadal első részében tehát a hét versenyszám közül a BBTE két, a MAC, UTE, Törökvs, BEAC és TFSK pedig egy-egy győzelmet aratott.

A Magyar Ugetőverseny Egyesület 1944 június 27-én d. u. 2-órál kezdettel Ugetőversenyeket rendez

Zsúfolt házak a Sportszarnokban

A Sportszarnok nézőterét minden nap zsúfolásig megtölti a közönség, hogy a nyári szünete miatt bezárt Royal Revü Színház, valamint az idén kaput nem nyitott Fényes Cirkusz helyett itt szórakozzék, világvárosi műsorban gyönyörködve.

Tasnády József igazgató, a MAC negyven év előtt birkozó Európa-bajnoka szakavatott kézzl válogatta össze a jobbnál jobb számokat. A zene, ének, búvészet, művészet, állatidomítás, zene, humor és sport jól vegyítve üdítő szórakozást jelent a múlt háborus időkben mindazoknak, akik félkeresik a Sportszarnok nézőterét.

Magyar Lovaregylet július 1-2-án d. u. 3-kor versenyt tart

Csapky Károly veszi át hirszerint a Ferencváros edzői tisztségét

A Fradi és Schaffer Alfréd között a jövő évadban nem jön létre megálapodás. Először úgy volt, hogy Kalmár Jenő veszi át Spéci mester örökét, de Kalmár közben Sóos Károly utódaként a Gammához szerződött.

A Ferencvárosban beszéltek Burkovy Márton zágábi hazahozataláról. Rauhmal Emil reaktíválásáról, míg most legújában az a verzió kering, hogy Csapky Károly a Törökvs egykori kitűnő játékosa a Diósgyőri MÁV jelenlegi mestere veszi át augusztusban az Üllői-úti csapat edzői tisztségét.

Szombaton lesz a Budapest-Vidék válogatott ökölvívó viadal

Az ökölvívó Szövetség július elsőjén, szombaton délután hat órakor bonyolítja le a Budapest-Vidék válogatott ökölvívóviadalt a Millenáris-pályán. A MÖSz a nagy lelátó előtt hatalmas szorított épített s így mindenki pompásan láthatja, mi történik a mérkőzésen.

A két együttes edzőtáborban készülődik a szombati nagy találkozóra, amelyet óriási érdeklődés elő meg. A résztvevő csapatokat csak közvetlenül a mérkőzés előtt állítják össze.

VIRRADAT

Megjelenik minden hétfőn. Felelős szerkesztő és kiadó: Bornemisza Gábor. Kiadótulajdonos: VIRRADAT KIADÓVÁLLALAT Kft. Budapest, VIII., Gyulai Pál-utca 14. szám. Telefon: szerkesztőség: 146-245. Kiadóhivatal: 146-243. Előfizetési ára egy évre 10 Ft. Postaszekszáma: 37849